

Навигация ближе!

В портах Новосибирска, Омска, Тюмени началась погрузка судов, которые с открытием навигации возьмут курс на Сургут и другие нефтедобывающие районы Сибири.

Поток народнохозяйственных грузов в этом году значительно увеличивается. Нашему речному порту предстоит переработать полтора миллиона тонн грузов. Сургутские речники деятельно готовятся к навигации второго года пятилетки. Сданы в техническую готовность 10 плавучих и портальных кранов. Продолжается ремонт рейдового флота, пассажирских теплоходов, плавучих магазинов. Вскоре начнется комплектация судовых команд и экипажей.

В. ЛИХАЧЕВ,
заместитель начальника речпорта.

На Ленинградском металлическом заводе имени XXII съезда партии изготовлен первый турбогенератор для Сургутской ГРЭС. Машина общим весом 2500 тонн по железной дороге будет направлена в Омск для погрузки на речные суда.

Из Таганрога на Омский грузовой причал поступил котел для первого энергоблока. Это сооружение огромных размеров. Высота котла равна 15-этажному дому — (46 метров), ширина и длина — по 22 метра. Самая тяжелая деталь — барабан — весит 110 тонн.

В первые дни навигации котел будет доставлен в Сургут.

В. ГОЛИКОВ,
директор Сургутской ГРЭС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подбою КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

38 (3904)

Год изд. 38-й

Вторник, 28 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

ВОСПИТАТЕЛЬ ОБЩЕЖИТИЯ

ПОКИДАЯ родной дом, город, прощаясь с близкими, с товарищами, молодой человек едет строить директивную структуру пятилетки. Здесь он находит свое рабочее место в жизни. Уютные комнаты родительского дома ему заменяет койка в рабочем общежитии. И очень важно, чтобы именно в общежитии он встретил внимание, заботу людей, его окружающих. Среди таких людей первую скрипку обычно играет воспитатель молодежного общежития. От его умения найти подход к человеку, правильно, интересно организовать досуг зависит многое, и главное — трудовое настроение молодого человека, проживающего в общежитии.

Вот поэтому необходимо строго, со всей ответственностью относиться к подбору воспитателей, которым доверяют такую важную задачу. В нефтегазодобывающем управлении Сургутнефть это условие выполняется. Здесь есть два освобожденных воспитателя в общежитиях № 1 и № 2 со специальным педагогическим образованием, в остальных семи общежитиях, относящихся к ЖКК управление, работают коменданты-воспитатели.

Это статистические данные. Но и факты подтверждают, что воспитательная работа в общежитиях микрорайона нефтяников поставлена неплохо. Во-первых, образцовый порядок в комнатах, хорошо устроенный быт. Во-вторых, интересные мероприятия с молодежью.

Заглянем в планы воспитательной работы на март, которые сдаются в отдел кадров управления инженеру по быту и утверждаются парткомом и группом управления. Например, в общежитии № 1, где воспитатель А. Т. Жуликова, запланированы вече, посвященный Дню 8 Марта, диспут на тему «Человек и мораль», подготовка к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

Кстати, этот последний пункт включен в план всех общежитий, так же как и оформление стендов «50 лет СССР». Запланированы лекции на медицинские темы, о чекистах, шахматные турниры.

К сожалению, не прослеживается связи между общественными организациями и воспитательной работой всех общежитий города. Тут в первую очередь, ошибка воспитателей. Именно они обязаны искать контакты с библиотеками, Домами культуры, комитетами физкультуры. Нужны инициативность, творческое отношение к своим обязанностям, а не простое отсекивание часов. Это относится, в частности, к воспитателям общежитий управления строительства ГРЭС. В них живут 1200 молодых строителей. В пяти общежитиях управления числится пять воспитателей. Но работа этих людей, призванных постоянно прививать молодежи принципы коммунистической морали, сводится пока лишь к составлению бумажных отчетов в вышестоящие органы.

В общежитиях ударной комсомольской стройки нет должного порядка, плохо поставлена воспитательная работа. Здесь редко проводятся политинформации, лекции, вечера отдыха, диспуты. При этом воспитатели сидят на пассивность молодежи. Но ведь в первом общежитии нефтяников живут точно такие же советские девчата, а жизнь здесь бьет ключом. Недаром это общежитие признано лучшим в Главноменнефтегазе.

Если воспитатель работает с желанием, вкладывает душу, сам постоянно повышает свой политический уровень, то он сможет правильно подойти к любому человеку, проживающему в общежитии. Не случайно партком треста Сургутгазстрой пошел по пути разделения обязанностей коменданта и воспитателя в общежитии. Теперь в тресте два освобожденных воспитателя, которые ведут всю политическую, общественно-массовую, культурную работу. В какой-то мере они справляются со своими обязанностями, но все-таки нужно увеличить штат воспитателей, поскольку общежитий 14 и проживает в них более 800 человек.

Велика роль комсомольских организаций, горкома ВЛКСМ. Этой их прямая обязанность — направлять, помогать в работе воспитателям молодежного общежития. Не спускать директивы сверху, а быть непосредственным помощником, организатором всех интересных мероприятий, заботиться об улучшении быта в общежитии. Тогда благородный труд воспитателя совместно с работой общественных организаций даст нужные плоды.

РАВНЕНИЕ
НА КРАСНУЮ СУББОТУ

Двух- тысячной армией

15 апреля, в день ленинского коммунистического субботника, двухтысячный коллектив строителей и монтажников ГРЭС выйдет трудиться на важнейших объектах пускового комплекса.

Перед нашим коллективом в этом году стоит очень ответственная и почетная задача: сдать в эксплуатацию первый энергоблок мощностью 200 тысяч киловатт и подготовить второй такой же блок с тем, чтобы сдать его государственной комиссии в первом квартале 1973 года.

Бригада, которой я руководил, уже окончила бетонирование железобетонной плиты под котел № 1. За одну неделю мои товарищи уложили более тысячи кубометров бетона.

У нас на стройке парткомом уже утвержден штаб по проведению ленинского субботника, который будет детально заниматься рассмотрением всех организационно-технических мероприятий, представленных участками с тем, чтобы 15 апреля организовать на всей стройке четкую и слаженную работу.

Моя бригада будет вести бетонирование железобетонной плиты под котел № 2 второго энергоблока, товарищи по работе с участком № 1 — готовить плиту под турбогенератор № 1. Монтажники участка треста Уралспецэнергомонтаж начнут работы по монтажу стопонного башенного крана. А коллектив участка треста Уралэнергостроимеханизация в этот день будет готовить котлован под насосную станцию.

По предварительным подсчетам, строители и монтажники ГРЭС выполнят в этот день на 70 тысяч рублей монтажных работ. Зарплатная плата в количестве 14 тысяч рублей будет передана в фонд пятилетки.

Н. БЫКОВ,
бригадир участка № 3
управления ГРЭС.

Привыкли руки к топорам

Репортаж

Вахтовый автобус, подпрыгивая, петляет по лесной дороге. Весна еще не пришла в тайгу. Огромные снежные сугробы крепко обнимают стройные сосны, вовсе не желая покидать их. Казалось бы, ничто не может нарушить зимний сон тайги. Но вот сквозь лесную тишину прорывается гул бензопил, тракторов. Здесь, километрах в десяти от поселка Чистоборска, расположился нижний склад Аганского лесопункта.

Несколько рубленых балков, две эстакады для раскряжевки древесины, чуть поодаль — в устье реки Аган — плот зимней сплотки да вокруг стоящие сосны, величественные, красивые, упирающиеся верхушки в небо — вот и вся «обстановка» склада.

На первой эстакаде трудится лучшая комплексная бригада раскряжевщиков леса В. Лахина. Только что подошел трактор с новой партией (пачкой, как называют лесозаготовители). Ребята дружно взялись за топоры, быстро очищаются стволы от сучков. Холодный, колющий ветер бьет прямо в лицо. Но работа идет слаженно, с задором. Это и неудивительно. Бригада молодежная, ребята закаленные. Правда, в таком составе они трудятся первый год, но это уже дружная рабочая семья.

Над сучками полная победа. Можно приступать к раскряжевке. Нада Семянихи — разметчица бригады — ловко разметывает древесину по сортаментам. Делает она это быстро, как бы играющими. В мужской шапке, невысокая, худенькая, с веселой улыбкой на лице, она похожа на задорного мальчугана. За Надей спешит бригадир. По мерке он распиливает древесину. Коренастый, широкоплечий, с бензопилой в руках, он выглядит лесным богатырем. «Это на-

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Митинги и собрания прошли на всех предприятиях и организациях села и района. Ускорить победу над людьми врагом — этой мыслью жило все население. Рабочие Сахальского участка Сытоминского сельского Совета по собственной инициативе увеличили трудовой день до 12 часов. Семидесятилетняя колхозница артели имени Кирова Аксинья Каюкова вышла на работу и ежедневно заготавливала для скота по 330 килограммов веточного корма. Учителя Сургутской и Черномысской школ 20 июля поставили концерт. Вырученные деньги в сумме 305 рублей 50 копеек внесли в фонд обороны страны.

Начиная с первых дней войны, местные Советы, партийные организации возглавляли обучение населения военному делу. Ночью 20 июля в поселке Пим проходили очередные учения. 71 боец-дружинник, среди которых были ханты пятидесятого возраста, принял участие в тактических занятиях. В первичной организации ОСОАВИАХИМа при контроле связи был организован кружок по изучению азбуки Морзе. Хорошо учились тт. Кушников, Каргопольцев, Кузнецова. Позже все трое ушли на фронт. Стрелковое дело изучали работники райпотребсоюза. Всего в Сургуте было организовано семнадцать кружков по изучению норм ГСО. Хорошо была налажена пропаганда военных знаний в Салыме, Тундрине, Заряме, Сытомине.

Советы, работающие в них коммунисты и беспартийные в годы войны выступали как организаторы и пропагандисты идей партии. Они рассказывали населению о ходе военных действий, читали и разъясняли сводки Совинформбюро и говорили массовому героизму красноармейцев и партизан, о неслыханных зверствах фашистов на временно оккупированных районах нашей страны.

Секретарь райкома партии Горячевский писал в 1941 году в районной газете: «В связи с уходом на фронт многих агитаторов их место заняли новые люди из партийных и непартийных большевиков — учителя, медицинские работники, комсомольцы, депутаты Советов, домохозяйки».

В статье сообщалось, что агитатор пенсионерка Игнатова на своей десятидворке организовала домохозяек на досрочный выкуп облигаций государственного займа. Учительница из Тундрине Сургутская

мобилизовала женщин работать в колхозе. Агитатор десятидворка № 23 Русских собрала на своем участке двадцать килограммов цветного металла, три грамма золота, четыре грамма серебра и пятьсот рублей денег.

С первых осенних дней 1941 года в Сургуте начался сбор

коллективы МТС, промкомбината, пищепрома, рыбако-колхозсоюза. Для практической работы по сбору вещей избрали комиссию в составе Каменщикова, Тверетиной, Гулида.

По инициативе партийных органов, по призыву ЦК

шадь Бурую и Махортовую, три овцы...»

Сессия районного Совета, состоявшаяся 17 февраля 1944 года, подвела итоги работы рыбной промышленности и утвердила мероприятия на 1944 год. Депутаты отметили, что за 1943 год вылов рыбы увеличился на 11.400 центнеров.

гутягин, уезжал на фронт вместе со своим конем. Храбро дрался с фашистами. За подвиги награжден двумя орденами Славы и многими медалями.

Из коллектива районной газеты первым ушел на фронт старший рабочий типографии П. Н. Тверетин. Это было 1 июля 1941 года. 25 августа был призван в РККА редактор нашей районной газеты Г. П. Шишкян.

В редакцию он больше не вернулся — пал смертью героя на полях войны.

Пожелавшие от времени документы рассказывают о ратном труде сургутян. «Я уходил в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии с наказом земляков честно и добровольно служить народу, оправдывать доверие комсомола и труда сургутян. Я уходил в бой, был полон жгучей ненависти к врагу. Никакие трудности и преграды не могли удержать меня. Я знал, что иду освобождать свою землю от коричневой чумы, я знал, что выполняю наказ трудящихся тыла. Вился до последних сил. За проявленное мужество и смелость в боях с немецкими захватчиками командование представило меня к правительству награде». Такое письмо прислал в 1943 году наш земляк М. Биттоцкий.

Сибиряки на войне проявили себя, как истинные герои, чудо-богатыри. Даже видавшие виды, бывалые воины дивились беззаветной отваге мужеству и храбости сибиряков. Не зря сибирские полки посыпались на самые трудные участки войны. Они отстаивали Москву, сдерживали наступление фашистов на Ленинград, защищали Стalingrad, на смерть бились на Курско-Орловской дуге, в числе первых форсировали Днепр, Днестр, Эльбу, ворвались в Берлин.

Великое испытание, выпавшее на долю нашего народа, советские люди выдержали с честью. За правое дело наше, за счастье грядущих поколений отдали жизнь почти тысячи сургутян. Павших наших защитников, героев Родины-матери знаем пофамильно. На главной площади Сургута, на стальных плитах начертаны их имена. Каждый год 9 мая в День Победы здесь проводятся митинги трудящихся и собрания молодежи. Юные сургутяне присягают на верность Отчизне, клянутся свято хранить и приумножать боевые и трудовые традиции отцов и дедов.

И. ЗАХАРОВ.

(Продолжение следует).

Советы власть народная

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

теплой одежды, обуви, а также продуктов для бойцов действующей армии. Организаторами этого движения явились партийные организации и Советы депутатов трудающихся. К 11 октября 1941 года в комиссию для отправки на фронт поступило: 131 полушибок, 165 пар валенок, 117 ватных брюк, 119 фуфайок, 62 пары теплого белья, 180 шапок, 26 гимнастерок, 212 пар шерстяных рукавиц, 307 овчин, 110 пар шерстяных носков, 36 одеял, много полотенец, носовых платков и других вещей. Сбор теплых вещей продолжался в Сургуте все военные годы.

В местное отделение Госбанка ежедневно поступали средства в фонд обороны страны. К 16 декабря 1941 года от трудающихся поступило 154.600 рублей, 190,5 грамма золота, 3500 граммов серебра. Кроме того, на постройку авиаэскадрильи было внесено к концу 1941 года 11.658 рублей. В фонд обороны поступило облигаций на сотни тысяч рублей.

Районный комитет партии, районный Совет депутатов трудающихся были крепкими узами связанны с народом. Работники партийного аппарата, депутаты постоянно разъясняли людям наши временные неудачи на фронте, звали трудающихся упорным трудом и личным участием приближать час великой победы. Давайте проследим коротко, как проводилась организаторская и политическая работа.

Сургутская МТС 16 августа 1941 года профсоюзное собрание обсудило вопрос об организации воскресника. Директор станции тов. Навротцкий предложил провести воскресник, а заработанные деньги перевести в фонд обороны. Все присутствующие предложение приняли единогласно.

12 сентября вместе собрались

далеко от фронта находился Сургут. Но и здесь все без исключения жили войной. Все свои силы сургутяне отдавали делу разгрома фашистских захватчиков.

Вечером 22 июня райком партии и райисполком собрали митинг рабочих, колхозников и служащих села. В принятой резолюции было сказано: «Задача каждого

ВКП(б) сибиряки на свои сбережения, за свой заработок строили танковые колонны и авиационные соединения. Вот, к примеру, какие заявления писали рабочие Сургута: «От Баскова Антона Васильевича. Прошу удерживать в фонд обороны страны из моей зарплаты двухдневный заработка», «Прошу удерживать однодневный заработка ежемесячно до конца войны. Проводников».

Когда началось освобождение Родины от фашистов, партия обратилась к сибирякам с призывом помочь трудающимся районов, подвергшихся нашествию гитлеровцев, в восстановлении народного хозяйства. Призыв получил горячую поддержку в Сургуте. Вот документы, ставшие теперь исторической ценностью. Написаны они на обрывках тетрадных листов, на газетах и обоях. Протокол общего собрания колхоза имени Чапаева от 12 октября 1943 года. «О помощи районам, освобожденным от немецкой оккупации. Выделить из колхозного стада пять голов крупного рогатого скота, отчислить по пять трудодней от каждого колхозника». Колхоз «Вторая пятилетка», 14 октября 1943 года. «Выделить в освобожденные районы корову Белянку пяти лет средней упитанности, нетель Красную выше средней упитанности, ло-

из нас состоит в том, чтобы неустанные бороться за досрочные выполнения заданий по добыче рыбы, заготовке пушнины и развитию сельского хозяйства, еще теснее сплотиться вокруг ВКП(б), Советского правительства и конкретными делами доказать свою любовь и преданность великой Родине».

Вновь организовано четырнадцать приемных пунктов, построены ипущены в эксплуатацию Сургутская консервная фабрика. Сессия утвердила план добычи рыбы на 1944 год в размере 87.000 центнеров.

В годы войны проявились лучшие черты характера советских людей — беззаветная преданность Родине, партии, мужество и стойкость, бесстрашие и героизм, высокая сознательность. Большинство работников районного и сельских Советов уже в первые месяцы войны были призваны в армию. Солдатские шинели надели председатели сельских Советов А. Г. Силин, К. Т. Тогушаков, М. Я. Репин, секретари Советов М. В. Балуев, В. А. Шимолин, И. В. Сипялов, В. Ф. Кузнецова, К. В. Потапов. Несколько месяцев спустя председатель Салымского сельского Совета В. Я. Рымов пишет в Сургут: «До призыва в армию я не имел представления о винтовке. В настоящее время владею любым оружием. Доверенное мне партией и правительством грозное оружие я берегу как зеницу ока. Мне присвоено звание старшего сержанта; я являюсь командиром расчета».

С каждым пароходом все больше и больше сургутян уезжало в действующую армию. Н. А. Кайдалов, коренной сур-

ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

установлены факты выпуска и реализации нестандартной продукции.

Было забраковано в горпищекомбинате 142 килограмма хлебобулочных изделий, 362 килограмма пряников, на маслозаводе — 812 килограммов пастеризованного молока, 960 банок топленого масла, снижена сортность 72 килограммов сметаны.

Комитет народного контроля отметил, что ряд предприятий и организаций города медленно строит складские помещения, овощехранилища, магазины и столовые. Санэпидстанция не следит за качеством товаров, поступающих в торговую сеть.

За выпуск продукции, не соответствующей требованиям стандарта, начальнику цеха горпищекомбината А. С. Долгушину объявлен строгий выговор. За невыполнение постановления комитета, за антисанитарное состояние в хлебопекарне и отпуск бракованного хлеба в торговую сеть заведующая хлебопекарней орга геологов Т. Д. Гудкова от работы освобождена.

За нарушение правил торговли строго наказаны исполнительные обязанности начальника производственного отдела орга геологов Т. А. Лопаткина, директора ре-

торана «Сибирь» А. П. Орлена, заместитель начальника орга геологов Т. П. Бердова, заместитель председателя горпищекомбината, маслозавода предложен в срок до 1 апреля разработать мероприятия по улучшению работы, повышению качества продукции и культуры обслуживания покупателей.

На исходе первого квартала 1972 года. Как же у нас выполняется план отгрузки металлического лома?

Управление треста Востокбурвод, мостопоезд № 442, автобаза № 92, управление строительства ГРЭС, межколонна № 14, Сургутские электрические сети, МУ-6, трест Сургутгазстрой и ряд других организаций сорвали задание первого квартала по отгрузке лома.

Комитет народного контроля принял к сведению заявление руководителей о том, что они примут все меры к безусловному выполнению задания по сбору и отгрузке вторичного сырья.



В педагогическом институте Махачкалы открыт новый факультет — художественно-графический. На первый курс принята талантливая молодежь, среди них народные умелцы из аулов Кубачи, Балхары, Унцукуля.

НА СНИМКЕ: занятия по живописи со студентом первого курса, известным мастером из аула Унцукуля Магомедали Гази-магомедовым (слева) ведет преподаватель Г. Камбулатов.

Фото Р. Дика (ТАСС).

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Программа мира

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов привлекла к себе пристальное внимание мировой общественности. Вот уже несколько дней подряд ее оживленно комментируют крупнейшие информационные агентства, ведущие обозреватели газет, радио и телевидения за рубежом. Исключительно важное политическое значение речи отметили канцлер ФРГ В. Брандт и ряд государственных деятелей других стран. Американская печать сообщает, что «специалисты в государственном департаменте США весьма внимательно изучают речь Л. И. Брежнева», готовясь к предстоящему в мае визиту президента Р. Никсона в Советский Союз.

Всебийший интерес к выступлению Генерального секретаря ЦК КПСС понятен. Ведь после XXIV съезда КПСС, определившего главные направления внутренней и внешней политики СССР, прошел год, и Л. И. Брежnev в своей речи по существу подвел итог плодотворной деятельности нашей партии, Советского государства, всего советского народа за этот период.

В откликах, поступающих в эти дни со всех континентов, отмечается, что за прошедший год развернутая программа мира, выдвинутая XXIV съездом, превратилась в действенный фактор мировой политики. В условиях, когда в Индокитае, на Ближнем Востоке и в других районах мира сохраняются опасные очаги напряженности, Советский Союз, указывают многие зарубежные комментаторы, неуклонно следует намеченным внешнеполитическим курсом, сочетая твердый отпор проискам империализма с конструктивным подходом к назревшим международным проблемам.

Внимание зарубежных обозревателей привлекли и те высказывания Л. И. Брежнева, которые касаются европейской безопасности. Как серьезное предостережение силам, противодействующим укреплению безопасности и сотрудничества в Европе, расценены западногерманской печатью ту часть речи Л. И. Брежнева, которая касается попыток реакции в ФРГ сорвать ратификацию договоров, заключенных ФРГ с СССР и Польшей.

В Индии, молодой республике Бангладеш, в других азиатских странах благоприятный отклик нашла подтвержденная в речи идея коллективной безопасности в Азии.

Широкий отклик выступление Генерального секретаря ЦК КПСС на XV съезде профсоюзов нашло в Соединенных Штатах. Американская печать, радио и телевидение выделяют слова Л. И. Брежнева о том, что улучшение отношений между СССР и США возможно, более того оно желательно, но, разумеется, не за счет каких-либо третьих стран или народов, не в ущерб их законным правам и интересам. Как хорошее предзнаменование для советско-американских переговоров об ограничении стратегических вооружений в политических кругах Вашингтона восприняли данную в речи оценку важности состояния советско-американских отношений для жизни народов обеих стран и для всей международнойстановки.

Сохраняя выдержанность и высокую бдительность, наша страна и впредь будет последовательно отстаивать дело мира, интересы социализма и свободы народов.

С. ЛОСЕВ (ТАСС).

Редактор А. ВУВАРЕВ,



ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

Весна катит в глаза

В эти дни на таежных озерах заканчивается зимний лов рыбы. Наш корреспондент побывал на одном из них — Ларломкине.

На снимке слева — рыбак-моторист из бригады И. И. Бокатанова В. В. Васильев. Василий Васильевич — не новичок в рыбакском деле: вот уже шестой год работает он в Сургутском комбинате. За доблестный труд Васильева не раз награждали денежными премиями, выносили благодарности.

Рыбаки притягивают невод — подтягивают его к берегу. Этот момент запечатлен на снимке вверху. Долгая кропотливая работа предшествовала притяжению. Через несколько минут покажется невод. Будет ли он полон рыбы?

...Зима потихоньку уступает свои позиции, и рыбаки начинают готовиться к весенней путине.

Фото Ю. Филатова.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Погода испортилась внезапно. На землю опустился липкий обволакивающий туман, который укутал аэропорт бесплотным покрывалом. В такую погоду принять самолет рискованно даже с помощью самых умных приборов. Однако точно по расписанию произвел посадку лайнер: именно к этому времени в тумане над аэропромом появилось «окно». И никому из ожидающих не пришло в голову, что помогли специальные агрегаты.

Это не фантастика: противотуманные установки и ЖКУ-2-ЦАО демонстрируются в павильоне «Гидрометслужба» ВДНХ СССР. Несколько таких аппаратов устанавливаются на аэродромах и, воздействуя на туман активным реагентом — углекислотой, растворяют его.

Всякий раз, когда нам приходится принимать таблетку, мы делаем это с большой неохотой. А как же заставить проглотить ее животное, да еще не одно, а целое стадо, что бывает необходимо в период эпидемий?

На помощь ветеринарам пришли конструкторы. Они создали специальный пистолет ПТТ-1, который заряжается... таблетками. Ствол вмещает их до 25 штук. Благодаря достаточной длине дула лекарство попадает сразу в пищевод. Чтобы можно было использовать таблетки разного размера, пистолет снабжен сменными толкателями и двумя стволами.

(ТАСС)

Мы — из бригады маляров

Товарищ о товарище

ДВАДЦАТОГО февраля неожиданно выехала в Москву для участия в съезде профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности наша бригадир Вера Ивановна Панасевич. Собственно, члены бригады знали, что она избрана делегатом. Но так быстро...

В бригаде отделочников я работаю два года. Бригада наша комсомольско-молодежная. Двое из тридцати ее членов имеют возраст больше тридцати. Остальные — молодые девчата. Самая юная — Таня Литвинова. Четвертого февраля отметили ее шестнадцатилетие.

Вместе с подругой Аней Факети Таня приехала в Сургут по комсомольской путевке из Харькова по окончании ГПТУ. Девчата закрепили за ветеранами бригады. У меня подшефной оказалась Аня. После теоретического курса пришлось учить практическим навыкам работы.

Профессия маляра не так проста, как кажется. Вера Панасевич постоянно подчеркивает, что каждому из нас, каким бы опытом мы ни располагали, следует учиться, повышать свое мастерство. Треть бригады только в минувшем году прошла обучение на курсах повышения квалификации при управлении жилищного строительства ГРЭС.

По части теоретической, конечно, не мне учить новичков, а вот практические знания пе-

редать менее опытной подруге по работе — долг каждого из нас. Например, беру на палец каплю мелового раствора и показываю подщечной: «Смотри, Ань, стекает раствор и никакого следа не остается. Значит, жидкий он у нас получился. Клея и мела в нем явно не достает».

Испытанием на мастерство, сознательность и сплоченность каждого члена бригады явилось выполнение задания по отделке бытовых помещений пуско-резервной ТЭЦ. Огромный фронт работ, особенно по штукатурке стен, потребовал трудиться с полной отдачей сил, порой не считаясь со временем. Среди бригад отделочников наша имела лучшие показатели по управлению, а средний заработок — 500 рублей в месяц — свидетельствовал, что не зря старались девчата. Не подвели и новички, наши комсомолки Аня Факети и Таня Литвинова. Если порой еще не доставало мастерства, то старателности им не занимать.

Вера Панасевич — самый авторитетный член бригады. Не занимаемым положением, а тем, что старается любому из нас привить чувство товарищества, создать обстановку взаимного уважения, заботы друг о друге.

В конце прошлого года выходила замуж Тамара Пожарова за хорошего парня, автокрановщика Володю Бессонова. Молодые не имели еще собственной квартиры. Для проведения свадьбы комнату предоставила бывший член бригады Люда Умакова. По состоянию здоровья ей пришлось переменить профессию, стала отметицей. Однако Люда то и дело навещает нас, интересуется бригадными новостями.

На свадьбу явилась третья бригада. Пришло бы больше: не позволила площадь квартиры. Мы вручили молодым подарок — стиральную машину и холодильник «Кузбасс». А вскоре супругам Бессоновым предоставили отдельную комнату в общежитии.

Комсомолки Тамара Назаренко и Люба Риховская — подруги. С февраля занимаются на трехмесячных курсах бригадиров Тамара в Свердловске. Прислала подруге письмо. Люба читала его всей бригаде: «Учебой довольна, но свободного времени в обрез, не успела побывать даже в театре».

Ветеран труда Нина Фадеева — очень добросовестная труженица. Хорошо освоила все отделочные работы, занесена на Доску почета. В скором времени собирается стать матерью. Перед отъездом Веры Панасевич в Москву просила ее купить хорошее детское приданое.

В. ТЕРЕЩЕНКО,
член бригады.

Большой совет командиров

В тресте Спецгазстрой состоялось совещание административно-технического и профсоюзного актива подразделений треста. На повестке дня совещания стоял вопрос: «О состоянии охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии в подразделениях треста и мерах улучшения работы на 1972 год». На совещании присутствовали главные инже-

неры по технике безопасности управлений Спецгазстроя.

В своем докладе старший инженер треста по технике безопасности т. Павлов дал анализ работы по технике безопасности, а также по противопожарной работе каждого управления в отдельности. В прениях выступили представители управлений.

В. АСАДУЛИН,
член копр.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

РАСПИСАНИЕ

**движения самолетов Сургутского аэропорта с 1 апреля по 15 мая 1972 года
(время московское)**

Вылет из Сургута

Прилет в Сургут

Направление	Рейс	Время вылета	Время прибытия	Дни вылета	Пункты посадки	Тип самолета	Рейс	Время прибытия	Время вылета	Дни вылета	Стоим. билета
Москва	256	5.45	10.32	1, 2, 3, 5, 7	Тюмень	ТУ-134	255	4.35	0.09	1, 2, 3, 5, 7	41
Тюмень	261	6.00	7.55	2, 4, 6		АН-24	262	0.57	23.07	2, 4, 6	14
Тюмень	263	6.00	7.55	1, 3, 5, 7		—»—	264	18.30	16.41	1, 3, 5, 7	14
Тюмень	265	17.30	19.25	ежедневно		—»—	266	21.55	20.05	ежедневно	14
Тюмень	267	18.00	19.55	—»—		—»—	268	22.25	20.35	—»—	14
Омск	3245	8.40	12.14	—»—	Тобольск	—»—	3246	16.55	13.30	—»—	19
Новосибирск	3247	6.10	10.05	3, 7	Томск	—»—	3248	15.35	11.30	3, 7	21
Новосибирск	3249	6.10	9.33	2, 6	Колпашево	—»—	3250	14.40	11.00	2, 6	21
Свердловск	2964	9.30	13.05	ежедневно	Тобольск	—»—	2963	8.40	5.25	ежедневно	19
Свердловск	2972	17.22	19.52	ежедневно		—»—	2971	16.31	14.11	—»—	19
Уфа	5770	12.04	16.29	2, 4, 6	Свердловск	—»—	5769	11.05	6.55	2, 4, 6	25
Нефтеюганск	279	5.20	5.50	ежедневно		—»—	280	16.25	15.55	ежедневно	3
Нижневартовск	277	5.50	6.35	—»—		—»—	278	7.55	7.10	—»—	5
Нижневартовск	275	11.00	11.45	1, 3, 5, 7		—»—	276	13.40	12.45	1, 3, 5, 7	5
Ханты-Мансийск	281	16.35	17.30	2, 3, 6, 7		—»—	282	19.00	18.05	2, 3, 6, 7	7
Тазовское	273	11.00	15.02	2, 4, 6	Тарко-Сале	—»—	274	20.07	16.05	2, 4, 6	27
Ханты-Мансийск	581	6.00	7.40	ежедневно	Сытомино	АН-2	582	9.30	7.55	ежедневно	7
Ханты-Мансийск	579	10.10	11.35	1, 3, 5		—»—	580	13.15	11.55	1, 3, 5	7
Сытомино	588	6.02	6.42	2, 4, 6, 7		—»—	584	7.32	6.52	2, 4, 6, 7	3
Сытомино	585	10.35	11.35	1, 3, 5, 7	Тундрино	—»—	586	12.45	11.45	1, 3, 5, 7	3
Сытомино	587	10.35	11.35	2, 4, 6		—»—	588	12.45	11.45	2, 4, 6	3
Варь-Еган	591	7.10	8.10	ежедневно		АН-2	592	8.20	9.25	ежедневно	6
Тобольск	593	5.50	8.45	—»—		—»—	594	12.40	9.45	—»—	11
Локосово	597	8.25	8.55	—»—		—»—	598	9.35	9.05	—»—	2
Покур	599	10.30	11.15	—»—		—»—	600	12.10	11.25	—»—	3
Лемпино	601	5.55	6.55	3, 7	Тундрино	—»—	602	8.05	7.05	3, 7	4
Угут	603	12.25	13.10	ежедневно		—»—	604	14.05	13.20	ежедневно	3
Нефтеюганск	609	6.05	6.25	—»—		—»—	610	7.00	6.40	—»—	3
Усть-Юган	611	7.50	8.10	2, 4, 6, 7		—»—	612	8.40	8.20	2, 4, 6, 7	2
Усть-Юган	613	8.50	9.10	2, 4, 6, 7		—»—	614	9.40	9.20	2, 4, 6, 7	2
Усть-Юган	615	10.30	10.50	ежедневно		—»—	616	11.20	11.00	ежедневно	2
Усть-Юган	617	13.05	13.25	—»—		—»—	618	13.55	13.35	—»—	2
Усть-Юган	619	14.05	14.25	—»—		—»—	620	14.55	14.35	—»—	2



Среда, 29 марта

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для школьников, «Пятьдесят пионерских костров». 9.35 — Новости. 9.45 — П. Ершов, «Конек-Горбунок». Читает нар. арт. СССР Б. Чирков. Передача первая. 10.15. — Для школьников. На приз клуба «Золотая шайба». 10.35 — «США. Опасность справа». Передача пятая. «Коричневая эстафета». 11.15 — Концерт самодеятельного ансамбля «Муш тарон». 11.40 — «Ленинский университет миллионов». 12.10 — «Путевка в жизнь». Худ. фильм. 13.40 — Новости. 13.50 — «Международный день театра». 14.50 — Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Худ. фильм. VI серия. «Трудная зима». 17.30 — Док. фильм. 17.40 — «Таможенный розыск». Премьера худ. телефильма. ГДР. I и II серии. 18.30 — «Время». 19.00 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Болгарии — сборная СССР. Передача из Болгарии.

Четверг, 30 марта

8.55 — Программа передач. 9.00 — П. Ершов, «Конек-Горбунок». Читает народный артист СССР Б. Чирков. Переда-

ча вторая. 9.35 — Новости. 9.45 — «Маленькие певцы большого хора». 10.15 — Цв. тел. «Мальчишки острова Ливов». Худ. фильм. 11.30 — «Год свершений». К годовщине XXIV съезда КПСС. 13.30 — Новости. 13.45 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Болгарии. Передача из Болгарии. (В записи). 14.30 — «Трибуна писателя». Выступление Г. Маркова. 14.45 — Цв. тел. «Испанские темы». 15.15 — Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Худ. фильм. VII серия. «Захар Большаков». 16.20 — «По страницам музыкальных спектаклей на сюжеты А. С. Пушкина». 17.55 — «Таможенный розыск». Премьера худ. телефильма. III, IV, V, VI серии. 19.30 — «Время». 20.00 — «Самоцветы».

Пятница, 31 марта

10.55 — Программа передач. 11.00 — Новости. 11.05 — Для детей. «Книжкина неделя». 12.05 — «Ленинский университет миллионов». 12.35 — «Кинопанorama». 14.15 — Цв. тел. Ф. Эрве. «Мадемузель Нитуш». 16.30 — «Мир социализма». 17.00 — Концерт. 17.40 — «Таможенный розыск». Премьера худ. телефильма. VII, VIII, IX серии. 19.00 — «Время». 19.30 — «Арллото».

Суббота, 1 апреля

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — Цв. тел. для школьников. «Будильник». 8.45 — «Здоровье». 9.15 — П. Ершов, «Конек-Горбунок». Читает нар. арт. СССР Б. Чирков. Передача третья. 9.45 — «Тайна горного озера». Худ. фильм. 11.15 — Сегодня — День геолога. 11.45 — «По вашим просьбам, геология». Концерт. 12.30 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Новости. 15.15 — «Любить воспрещается». Худ. фильм. 16.35 — «США. Опасность справа». Премьера шестая. «Мифы и реальность». 17.10 — «Музыкальные чтения». 18.00 — «У театральной афиши». 19.00 — «Время». 19.30 — «С песней по жизни». 20.30 — Чемпионат СССР по водному поло. ЦВСК

зыкальный киоск». 8.45 — «Ленинский университет миллионов». 9.15 — Для школьников. На приз клуба «Золотая шайба». Финальные соревнования. Передача из Ижевска. (В записи). 10.15 — «В эфире «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!» Передача из Перми. (В записи). 12.00 — Международная панорама. 12.30 — «Мещане». Худ. фильм по одноименной пьесе М. Горького. I и II серии. 17.00 — Концерт. 17.35 — «Кинопанorama». «Фитилю» — «девять лет». 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. тел. «Лето рядового Дедова». Премьера худ. телефильма.

Воскресенье, 2 апреля

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — Цв. тел. для школьников. «Будильник». 8.45 — «Здоровье». 9.15 — П. Ершов, «Конек-Горбунок». Читает нар. арт. СССР Б. Чирков. Передача третья. 9.45 — «Тайна горного озера». Худ. фильм. 11.15 — Сегодня — День геолога. 11.45 — «По вашим просьбам, геология». Концерт. 12.30 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Новости. 15.15 — «Любить воспрещается». Худ. фильм. 16.35 — «США. Опасность справа». Премьера шестая. «Мифы и реальность». 17.10 — «Музыкальные чтения». 18.00 — «У театральной афиши». 19.00 — «Время». 19.30 — «С песней по жизни». 20.30 — Чемпионат СССР по водному поло. ЦВСК

ВМФ — «Балтика» (Ленинград). Передача из Тбилиси. (В записи).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сургутский комбинат бытового обслуживания — мастера по пошиву верхней одежды.

Сургутский специализированный строительный участок № 1 — автокрановщик, шоферов I и II класса для работы на автоскреперах.

ЖКК НГДУ Сургутнефть — художников, уборщиц в общежитие, сантехников, электриков.

Специализированное управление № 4 — электросварщиков-потолочников, машинистов-трубокладчиков, слесарей по монтажу компрессорных станций, автокрановщиков.

Проезд автобусом до остановки «Поликлиника»; телефоны 10-18, 12-18 (через коммутатор Черного Мыса).

Орг Сургутского речпорта — товароведа продовольственных товаров, заведующего складом, техничек, повара, рабочих склада.

Обращаться: ул. Озерная, 12, орг речного порта.

Тром-Аганское торговое объединение — срочно продавцов.

Обращаться: Сургут, Народная, 1.

Монтажное управление № 6 — трактористов с правами работы на тракторе К-700.

Обращаться: Сургут, ул. Гарина, 102, МУ-6.

Комбинат коммунальных предприятий — срочно дипломированных кочегаров, рабочих по благоустройству, электриков по обслуживанию наружных сетей.</